

ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ
Волкова Ивана Васильевича на тему:
«Формирование механизма рентного налогообложения в современных геоэкономических условиях» (специальность 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит)

Диссертация Волкова И.В. посвящена перспективам использования рентного принципа в рамках построения системы налогов и платежей в недропользовании, который обеспечивает соответствие их размеров экономической эффективности воспроизводственного процесса в данной отрасли деятельности. Для создания результативной системы налогообложения в недропользовании необходима разработка методики расчета рентных платежей, которая позволит учитывать индивидуальность каждого конкретного месторождения, устанавливать оптимальный уровень налогообложения для различных субъектов недропользования с дифференцированными территориальными, природно-климатическими инфраструктурными условиями хозяйствования.

Предметом исследования является формирование рентного механизма налогообложения системы недропользования, действующего в условиях современной институциональной экономической среды.

Автором четко определена и обоснована своевременность и актуальность исследования. Представленная работа написана четким и понятным языком, формулировки, в том числе положений научной новизны, не вызывают сомнений и вопросов.

В диссертации автором пристальное внимание уделено разработке налогообложения абсолютной ренты, формируемой в недропользовании (стр. 13 авторефера), в целях достижения сбалансированности в системе распределения доходов от добычи и последующей реализации природных ресурсов с позиций государства и юридических и физических лиц, получающих зачастую сверхдоходы от государственной собственности.

Как следует из автореферата, автор предлагает механизм перераспределения доходов, получаемых в системе недропользования, что в перспективе позволит сформировать Фонд покрытия дополнительных расходов бюджета (стр. 21 автореферата).

На основе автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена на высоком профессиональном уровне и является логически связанным, законченным научным трудом. Полученные результаты находят отражение в ряде публикаций в авторитетных изданиях. Вместе с тем, на основании материала, изложенного в автореферате, возникают следующие вопросы.

На рисунке 1 (стр. 13 автореферата) соискатель предложил механизм налогообложения абсолютной ренты в системе недропользования, в рамках которого охарактеризовал основные элементы разработанного налога, а также возможные преимущества его внедрения в бюджетно-налоговую политику государства. Однако следовало рассмотреть и возможные недостатки и трудности его дальнейшей разработки и использования для целей более комплексной оценки эффектов от его перспективного внедрения.

Указанное замечание в отзыве носит рекомендательный характер и не влияет на общее положительное впечатление от диссертационной работы Волкова И.В. на тему: «Формирование механизма рентного налогообложения в современных геоэкономических условиях», основные результаты которой представляются значимыми и весомыми, имеющими теоретическую, научно-методическую и практическую ценность.

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы как в образовательном процессе, так и в дальнейших научных исследованиях, связанных с повышением эффективности механизма рентного налогообложения системы недропользования.

Диссертация и автореферат отвечают требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 г.,

предъявляемый к кандидатским диссертациям, а ее автор, Волков Иван Васильевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Ильчева

Имя: Елена

Отчество: Вячеславовна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Старооскольский технологический институт им. А.А. Угарова (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Национальный исследовательский технологический университет «МИСиС»

Должность: профессор кафедры «Экономика, управление и организация производства»

Контактные адреса:

e-mail: EV.ilicheva@yandex.ru

телефон: 8-910-366-90-66

почтовый адрес: 309516, Белгородская область, г. Старый Оскол, микрорайон Жукова дом 16 кв.27

Личная подпись:



СТИ НИТУ "МИСИС"
Подпись заверяю
Начальник отдела кадров
Перминов
О.Н.Перминова
20 г.